

За сельскохозяйственные кафедры

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

16 июня — день выборов в Верховный Совет СССР

СЕГОДНЯ, НАКАНУНЕ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР, ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ОБРАЩАЕТСЯ К ВАМ, ТОВАРИЩИ ИЗБИРАЕЛИ, — РАБОЧИМ И РАБОТНИЦАМ, КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ, СОВЕТСКОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ. ПОЛИТИКА НАШЕЙ ПАРТИИ — ЭТО ПОЛИТИКА, ОБЕСПЕЧИВАЮЩАЯ НЕУКЛОННЫЙ РОСТ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ИНДУСТРИИ, УСТОЙЧИВЫЙ ПОДЪЕМ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА, РАЗВИТИЕ ВСЕХ ОТРАСЛЕЙ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА. ГОЛОСУЙ ЗА КАНДИДАТОВ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ, ВЫ ТЕМ САМЫМ БУДЕТЕ ГОЛОСОВАТЬ ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ УКРЕПЛЕНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО МОЩЕСТВА НАШЕЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РОДИНЫ!

(Из Обращения Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям, гражданам Советских Социалистических Республик).

ГОТОВИМСЯ К ВЫБОРАМ

ВСЯ НАША страна с большим политическим подъемом готовится к выборам высшего органа государственной власти — Верховный Совет СССР. Не остается в стороне от этой ответственной политической кампании и коллектива нашего института. На территории микрорайона работают два агитколлектива: бесседы агитаторов проводятся беседами агитаторов о международной и внутренней политике Коммунистической партии и Советского государства, о нашей избирательной системе. Агитколлективы в установленные сроки подготовили списки избирателей, все шире развертывают массовую работу среди населения агитаторы. Из них хочется назвать активистов. Это группа агитаторов во главе с В. Ф. Карапетовой (кафедра иностранных языков), С. Н. Клоц (кафедра управления), Т. П. Байды (кафедра бухучета), Н. С. Новоселовский (кафедра деталей машин), В. М. Гридачко (кафедра теплотехники), К. Гавриш (кафедра биохимии) и другие.

Большую помощь нам оказывают методический совет кафедр общественных наук, разработавший тематику лекции и бесед в связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР, и преподаватели кафедр общественных наук, выступающие с ними перед избирателями.

Раз в неделю при клубе избирателей в актовом зале института проводятся встречи с будущими избирателями, перед которыми с содействием лекциями выступают опытные лекторы, преподаватели инсти-

тута, представители государственных учреждений и общественных организаций города. Им демонстрируются фильмы, показывают свое искусство участники художественной самодеятельности. В настоящее время готовятся встречи избирателей с депутатами местных Советов, которые отчитываются о своей работе.

Агитаторы знакомят население микрорайона с биографиями кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР по избирательному округу — первого секретаря Ставропольского крайкома КПСС М. С. Горбачева и председателя Государственного комитета по делам издательств, полиграфии и книжной торговли при Совете Министров СССР В. И. Стукалина.

Чтобы сделать предвыборную политико-массовую работу более действенной; совет микрорайона совместно с парткомом института регулярно проводят семинары с агитаторами, на которых они получают информационно-консультативный материал, конкретные задачи на каждый период избирательной кампании. Однако не все агитаторы и руководители агитколлективов с должной ответственностью относятся к порученному делу. До сих пор, например, не ведет сколько-нибудь активной работы коллегиент агитаторов АХЧ (руководитель агитколлектива В. Я. Шпорт).

А. БУБНОВ,
руководитель агитколлектива
института.

На избирательном участке

СТАНОВИТСЯ все оживленнее на избирательных участках. В разгаре подготовка и выборы в Верховный Совет СССР. О том, какая работа ведется на избирательном участке № 45, рассказывает председатель участковой избирательной комиссии, и. о. профессора

П. С. Козлов:

— Подготовлены и утверждены в исполнкоме райсовета списки избирателей. Таким образом, избиратели и агитаторы имеют возможность приступить к проверке правильности списков.

Составлен календарный

план работы избирательной комиссии, предусматривающий все этапы подготовки к выборам в последующий период.

На участке организовано дежурство членов избирательной комиссии.

Традиционный внутривузовский

ИТАК, прошел традиционный XVI внутривузовский фестиваль, которого так долго ждали, к которому так тщательно готовились. Его тема была очень обширна — «Я песней, как ветром, наполнил страну».

На сцене, укрытой плащами, цветами и змейкой фестиваля, — факультеты механизации и защиты растений. Зрители надолго запомнили музыкальное оформление этого концерта, его вокально-инструментальный ансамбль «Молодые голоса». Четко вел концерт конферансье.

Программа концерта зоотехнического и ветеринарного факультетов была насыщена песнями о Родине.

Около двух часов продолжался концерт агрономического и экономического факультетов. Культура и глубокая эмоциональность исполнения отличали репертуар. Бурные аплодисменты зрителей вызвали солист В. Денисов и танцевальный ансамбль. Эти факультеты получили наибольшее количество наград и дипломов и заняли 1 место.

На следующий день, 9 мая, концерт лауреатов собрал на сцену фестива-



НА СНИМКАХ: на митинге, посвященном открытию фестиваля в честь Дня Победы, выступает участник Великой Отечественной войны ассистент П. А. МИНАЕВ; идет фестивальный концерт.

СОРЕВНОВАНИЕ РАЗГОРАЕТСЯ

ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ итоги работы коллектива института в минувшем году создают необходимые условия для новых успехов в четвертом году пятилетки.

В ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу нами взяты повышенные социалистические обязательства, направленные на дальнейшее совершенствование подготовки специалистов сельского хозяйства.

Производственная комиссия местного комитета много внимания уделяет организации социалистического соревнования, широко практикуя учебу профактивистов. Факультетов и кафедр. Так, в январе — феврале были проведены семинары с председателями профбюро

и членами производственных секторов факультетов, с профоргами агрономического, зоотехнического, ветеринарного и других факультетов. Здесь подробно рассматривался порядок подведения предварительных итогов.

На факультетских партийно-профессиональных собраниях уже рассмотрены предварительные итоги выполнения социалистических обязательств. Это, несомненно, будет способствовать более успешному их выполнению.

Наглядность, гласность — вот те рычаги, которые позволяют не только выполнить и перевыполнить социалистические обязательства, взятые каждым сотрудником института.

Н. ШАХЗАДОВ,
член месткома.

Признаны лучшими

ВТОРОЙ РАЗ ПОДРЯД КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ НАШЕГО ИНСТИТУТА ПРИЗНАНА ЛУЧШЕЙ СРЕДИ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ ВУЗОВ ГОРОДА. ПОСТАНОВЛЕНИЕМ БЮРО ГОРКОМА ВЛКСМ ЕЙ ПРИСУЖДЕНО ПЕРВОЕ МЕСТО И ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ ЗА БОЛЬШУЮ РАБОТУ ПО КОММУНИСТИЧЕСКОМУ ВОСПИТАНИЮ СТУДЕНЧЕСТВА ПО ИТОГАМ 1-ГО СЕМЕСТРА ТЕКУЩЕГО УЧЕБНОГО ГОДА.

ПРЕСС-ЦЕНТР КОМИТЕТА ВЛКСМ.

СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

ОДНИМ из основных принципов социалистического соревнования является широкая гласность. Поэтому для обсуждения хода и предварительного подведения итогов соревнования на факультете защиты растений каждый собрался сотрудниками каждого факультета.

При сравнении результатов работы кафедр отмечалось, что сотрудники не прерывно повышают свой теоретический уровень, посещая открытые лекции, практические и лабораторные занятия, делая информационные обзоры журнальных статей, работая в методологических семинарах, в процессе учебы на курсах повышения квалификации.

Преподаватели факультета ведут большую воспитательную работу в студенческих группах. Одни являются руководителями групп, другие проводят беседы с молодежью в общежитиях на научные, политические, морально-этические темы.

Были отмечены содержательные выступления перед студентами доцента В. И. Власовой, ассистента Г. Р. Дорошко, старшего препо-

давателя Н. И. Хаджинова, ассистентов М. И. Чуриловой и В. П. Косиновой.

Много внимания уделяют кафедры научной работе преподавателей и внедрению результатов исследований в производство. Это осуществляется путем проведения консультаций, анализов, разработки рекомендаций, в ходе выполнения хоздоговорной тематики.

Особенно успешно работает в этом направлении коллектив кафедры неорганической химии, ведущий научные исследования по договорам с различными хозяйствами и предприятиями края на сумму свыше 27 тысяч рублей.

Большую помощь оказывают сотрудникам кафедры разнообразные научные конференции, семинары, на которых широко применяются кино и диафильмы. Многие из них созданы сотрудниками этих кафедр. На кафедре неорганической химии в помощь студентам используется электрифицированный стенд самоконтроля, для которого составлены вопросы по каждой теме.

Сотрудники этой кафедры оборудовали новый стенд, рассказывающий о прошлом, настоящем и будущем минеральных удобрений. На кафедре гражданской обороны изготовлены два стендов из электропроводной для проведения текущих занятий.

Социалистические обязательства, взятые сотрудниками кафедр нашего факультета, успешно выполняются.

В. СИМИРЕНКО,

доцент кафедры общей химии.

Р. ШАТАЛОВА,
член бюро ВЛКСМ
зоотехнического
факультета.

СТАРШЕКУРСНИКИ сдают ЭКЗАМЕНЫ

КТО КОГДА-НИБУДЬ сдавал экзамены, тот помнит, что первый сдавать труднее всего.

Нельзя сказать, чтобы он был самым удачным, этот первый экзамен по скотоводству. Четверо получили отличные оценки: это Т. Розмарина, Т. Апалькова, Р. Семенов, Л. Бутрина. Могли бы ответить лучше О. Калашникова, И. Букаша, А. Арутюнян, Р. Кикнов, М. Курачинов. Думаем, что А. Туриани и А. Кравченко (они были на саксаме) тоже окажутся на высоте.

Следующие две экзамена скажут лучше. Здесь по 8 отличных и 9 хороших оценок. Экзамены продолжаются.

Д. ЧОМАЕВ,
3 группа IV курса
зоофака.

ЗАВОЕВАЛИ ПЕРВЕНСТВО

В НАШЕМ институте любят стрелковый спорт. Он требует упорства на тренировках, зоркого глаза, хладнокровия и выдержки, а также систематических занятий общефизической подготовкой.

Кроме обязательных занятий по учебному плану, в институте работает секция пулевой стрельбы, где студенты и преподаватели совершают свое спортивное мастерство. Ею руководят энтузиасты этого вида спорта, вдумчивый педагог и наставник, мастер спорта А. И. Бычко. За последние годы им подготовлено 5 кандидатов в мастера и большое число разрядников.

Сборная команда института, куда входят сильнейшие стрелки, многократно занимала первое место на соревнованиях сельскохозяйственных вузов РСФСР, а также была участником и призером Всесоюзных финальных соревнований сельхозузов страны.

Так было и в этом году. С 20 по 24 апреля в Орджоникидзе проводилось лично - командное первенство по пулевой стрельбе в зачет XI спортивных игр сельскохозяйственных вузов РСФСР. Стрелки нашего института в результате упорной борьбы заняли первое место, победив хорошо подготовленные и опытные команды Горского СХИ, Тимирязевской академии, Костромского, Кубанского СХИ и других.

Команда награждена кубком, дипломом первой степени, а призеры - грамотами, жетонами и ценными подарками.

Д. ПАЛИШКИН,
кандидат в мастера
спорта по пулевой
стрельбе.

Пример показывает секретарь

КОМСОМОЛЬСКУЮ организацию на агрономическом факультете возглавляет Николай Крамаренко.

Небольшого роста, очень подвижный, с внимательными умными глазами — такой Коля внешне. Есть в нем, однако, такая внутренняя сила, которая привлекает и удерживает вокруг него людей. Думается, что сила эта — личный пример.

Окончив школу с серебряной медалью, Коля поступил сначала в техникум. Работал по специальности,

затем поступил в наш институт.

Почему именно в сельскохозяйственный? Парнишка из села Красный Маныч Туркменского района любил землю, бескрайние природные степи, часто встречал росные восходы, когда земля ждет нового дня и дышит прохладой раннего утра. Такой всегда виделся ему родная земля, и она звала его к себе как хлеборода. И Коля выбрал агрономический факультет.

Судя по тому, что учится он отлично и участвует в научной работе кафедры селекции и семеноводства, год подряд агрофак держит первенство в институте.

За отличную учебу и большую общественную работу Николай Крамаренко, студент IV курса агрономического факультета, награжден Почетным знаком ЦК ВЛКСМ «За отличную учебу».

В. ЧЕРЕПАНОВ,
III курс агрофака.

Будет настоящий специалист

ДО ЗНАКОМСТВА с Колей Лютым я знал о нем немножко: отличник, комсомольский активист, хороший парень.

Первый разговор с ним почему-то не получился, он старался говорить о товарищах, о группе, обо всем. Меня, естественно, интересовал он сам.

...Родился Коля в селе Красногвардейском, в семье чабана. Еще школьником он помогал отцу ухаживать за животными, полюбив их. Вот почему колебаний после школы не было. Кем быть? Ясное дело — зоотехником.

Он поступила на зоотехнический факультет. Учился хорошо, товарищи заметили способного, скромного, серьезного парня, избрали в комсомольское бюро. На IV курсе он стал старостой.

Не жалея ни времени, ни сил, отдавался Коля общественной работе. Не такой это человек, чтобы стоять в

стороне, отсидеться, принять на готовенькое. Как член совета отличников, он старается своим знаниями, умениями передать товарищам.

Быть одновременно отличником и заниматься общественной работой не легко. Времени не хватало, но Николай старался рационально использовать его, записался еще и в научный кружок кафедры овцеводства.

Научная работа увлекла юношу, тем более что этот труд получил признание на студенческих конференциях. Три года подряд его доклады занимали первое место. Получило одобрение и сообщение, сделанное на международной конференции в Орджоникидзе.

Однако научные интересы не оторвали Коля от многосторонней и кипучей студенческой жизни. Его всегда интересовала работа в газете. Он писал статьи в стенную газету факультета и институтской многотиражки, а

когда развернуло свою работу отделение журналистики факультета, общественные профессии, он стал его постоянным слушателем. И еще одно отделение ФОП привлекло его — лекториев международников. Здесь он оттачивал свою речь, учился выступать, убеждать.

Широки, многообразны

интересы студента IV курса зоотехнического факультета Николая Лютова. Его кругозор, увлеченностя избранным делом, стремление побольше узнать, многому научиться — все это говорит о том, что после окончания института Н. Лютов будет хорошим специалистом.

Б. ЧИКАЛОВ,
студент II курса, член
совета отличников
зоотехнического факультета



На снимке: Н. ЛУТОВ под руководством доцента А. В. ЗАПОРОЖЦЕВА занимается в научном кружке по овцеводству.

По труду — награда

ЗА ВЫСОКИЕ производственные показатели в 1973 году большая группа выпускников факультета механизации, работающих в колхозах, совхозах и других учреждениях, на граждена правительственные наградами.

ОДЕННОМ ЛЕНИНА награжден выпускник 1960 года Д. Ф. Пушкарь — директор племенного завода «Большевик» Ипатовского района, депутат Верховного Совета РСФСР.

ОДЕННОМ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ награжден выпускник 1960 года А. Г. Маслов — председатель колхоза имени Ленина Предгорного района.

ОДЕННОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ удостоены выпускники 1959 года А. А. Балакцкий, председатель колхоза «Красная звезда» Кочубеевского района, выпускник 1963 года Н. А. Квит-

ченко, главный инженер управления сельского хозяйства Кировского района, выпускник 1965 года М. Ф. Кравченко, главный инженер колхоза «Красная звезда» Кочубеевского района.

По району, выпускник заочного отделения 1968 года А. Г. Онищенко, главный инженер колхоза имени Родина Советского района, выпускник 1969 года В. Ф. Приступа, главный инженер колхоза имени Свердлова Шпаковского района, выпускник 1960 года А. В. Рекко, главный инженер колхоза имени Д. П. Борисова, председатель колхоза имени Свердлова Новолакандровского района.

ОДЕННОМ «ЗНАК ПОЧЕТА» награ жден и выпускник 1957 года С. Берченко, инженер колхоза имени Калинина Греческого района, выпускник 1961 года В. П. Губов, главный инженер управления сельского хозяйства Новолакандровского района, выпускник 1962 года В. П. Губарев, секретарь Кировского РК КПСС, выпускник 1965 года Д. П. Карабас, главный инженер управления сельского хозяйства Аланасенковского района, выпускник 1967 года В. Д. Колляда, главный инженер

колхоза имени Кирова Ипатовского района, выпускник 1957 года К. С. Назаренко, заместитель начальника краевого управления сельского хозяйства, выпускник 1964 года В. Ф. Поландов, секретарь парткома колхоза «Путь Ленина» Курсавского района, выпускник заочного отделения «Сельхозтехника», выпускник 1969 года А. Н. Радзинилл, главный инженер совхоза «Греческий» Греческого района, выпускник 1950 года Д. П. Ракитин, главный инженер колхоза «Правда» Петровского района, выпускник 1962 года Н. И. Сотников, инженер колхоза имени ХХII съезда КПСС Греческого района, выпускник 1964 года В. В. Тарасенко, главный инженер колхоза «Гвардеец» Аланасенковского района, выпускник заочного отделения 1971 года С. Н. Хистный, главный инженер управления сельского хозяйства Ипатовского района.

МЕДАЛЯМИ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ» и «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ» награждено 16 человек, в том числе сотрудники нашего факультета М. И. Беденико, выпускник 1955 года, Г. Н. Писаренко, выпускник 1959 года, а также студент III курса И. В. Сапронов за хорошую работу во время производственной практики.

Суммируя эти отдельные замечания, можно сказать, что все мы должны тщательно следить за своими манерами, владеть своими чувствами. В общественных звезд и взаимного уважения легче жить, учиться и трудиться.

Н. ЦЕЛИНА, библиотекарь.

колхоза имени Кирова Ипатовского района, выпускник 1957 года К. С. Назаренко, заместитель начальника краевого управления сельского хозяйства, выпускник 1964 года В. Ф. Поландов, секретарь парткома колхоза «Путь Ленина» Курсавского района, выпускник 1969 года А. Н. Радзинилл, главный инженер совхоза «Греческий» Греческого района, выпускник 1950 года Д. П. Ракитин, главный инженер колхоза «Правда» Петровского района, выпускник 1962 года Н. И. Сотников, инженер колхоза имени ХХII съезда КПСС Греческого района, выпускник 1964 года В. В. Тарасенко, главный инженер колхоза «Гвардеец» Аланасенковского района, выпускник заочного отделения 1971 года С. Н. Хистный, главный инженер управления сельского хозяйства Ипатовского района.

М. И. Беденико, выпускник 1955 года, Г. Н. Писаренко, выпускник 1959

года, а также студент III курса И. В. Сапронов за хорошую работу во время производственной практики.

В. БАЖУРА, III курс ветфака, слушатель отделения журналистики ФОП.

Спор

НА XIX ВНУТРИВУЗОВСКОЙ СПАРТАКИАДЕ

ЧЕМПИОНЫ ТЕ ЖЕ

ПРОШЕДШИЕ соревнования были примечательны тем, что прошлогодние чемпионы сохранили за собой звание сильнейших.

Спортсмены сражались на ринге за звание первой перчатки института. Хорошо выступили боксеры зоофака, вторично завоевавшие первое место в этом виде спорта. Ненамного отстала от них сборная ветфака — второе место, на третьем — агрофак.

Целую неделю спортзал был отдан в распоряжение гандболистов.

Класс команд, игровое мастерство спортсменов за последнее время значительно повысились, и от каждой команды можно было ожидать сюрпризов.

У мужчин судьба глаяного приза решалась в матче сильнейших — сборных ветфака и мехфака. Гандболисты ветфака уверенно перепротивились своих главных соперников и, не потерпев ни одного поражения остальных матчах, сумели во второй раз подряд доказать свое превосходство. Отлично прошли все встречи Р. Карапетян, А. Писун, А. Тулиев, В. Занкин.

На втором месте остался мехфак, на третьем — сборная зоофака.

ВЕСЕННИЙ КРОСС

В СОРЕВНОВАНИЯХ по весеннему кроссу, который проходил в окрестностях Комсомольского озера, уверенная победу одержали легкоатлеты агрофака. Много зачетных очков принесли команде С. Гущин, Е. Некрасова, В. Дубинский. На втором месте вышла сборная ветфака, на третьем — зоофак.

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

ПОБЕДОП Спортсменов агрофака закончились соревнования на первенство института по легкой атлетике, проходившие 11—12 мая на стадионе «Динамо». На втором месте вышла сборная ветфака, на третьем — зоофак.

ВОЛЕЙБОЛ

МУЖСКАЯ сборная зоофака, одержав верх над всеми соперниками, в очередной раз завоевала кубок в первенстве института по волейболу.

У женщин в этом виде спорта первыми стали волейболистки экономфака, также не проигравшие ни одной встречи.

ТАЖЕЛАЯ АТЛЕТИКА

СБОРНАЯ мехфака выиграла соревнования по тяжелой атлетике и зачет XIX внутривузовской спартакиады. Два спортсмена в этой команде выполнили нормативы кандидата в мастера спорта.

В. БАЖУРА, III курс ветфака, слушатель отделения журналистики ФОП.

Редактор
В. МИЛЛОШЕНКО.

Еще раз о культуре поведения

СЛОВО «культура» чрезвычайно емкое. Оно включает в себя самые различные стороны жизни и поведения людей — от ежедневного умывания лица до величайших взлетов человеческой мысли.

Нам, работникам библиотеки, хочется сегодня рассмотреть один из аспектов духовной культуры читателей — культуру поведения студентов в стенах нашей библиотеки.

Обратимся к некоторым бытовым примерам, в кото-

рых все особенности общего, наиболее удобно рассмотреть. Например, двое в библиотеке — библиотекарь и студент. Студент входит в библиотеку получить учебники. Они встречаются взглядаами. Их действия в эти первые секунды определяют дальнейшие взаимоотношения. Если студент любезно говорит «Здравствуйте», — это уже решение проблемы, значит, читатель и студент — воспитанный человек. Его редко ими оказываются

заявку мы выполняем с представителями «сильного пола» (например, студент III курса). Использование большими удовольствием. В

курса зоофака В. Шарков, студент IV курса факультета защиты растений М. Беседин. Ни степень эмоциональности, ни уровень темперамента, никакие другие качества характера не оправдывают неудобства для студента и библиотекара.

Суммируя эти отдельные замечания, можно сказать, что все мы должны тщательно следить за своими манерами, владеть своими чувствами. В общественных звезд и взаимного уважения легче жить, учиться и трудиться.

Н. ЦЕЛИНА, библиотекарь.

Ю. ШАПРАН, декан факультета механизации, доцент.

Типография из-за «Ставропольская правда».

Заказ № 1754